

# 勒邦占士加冕 NBA 得分王

## 打破「天勾」歷史紀錄 含淚致謝親朋球迷

綜合新華社和中央社報道 美國職籃(NBA) 洛杉磯湖人球星勒邦占士，於當地時間7日對陣奧克蘭馬刺的比賽中，戰至第三節時以一記後仰跳投得手，創下NBA歷史得分新高。在打破渣巴的歷史紀錄後比賽暫停，「大帝」發表感言時一度難忍淚水。

勒邦占士今場比賽逐漸進入狀態，首節得8分、次節有12分，並在第三節再得16分，其中剩下10.9秒時一記後仰跳投得手，以NBA生涯38,388分超越「天勾」渣巴，成為NBA史上總得分最多的球員。勒邦占士打破NBA歷史得分紀錄後比賽暫停，作為現場觀賽的渣巴將一個籃球交到占士手中象徵紀錄傳承。勒邦占士現場發表感言，含淚感謝了家人、球迷和朋友多年來對他的支持。「我想對湖人的忠實球迷說聲謝謝，你們真的是獨一無二的，能夠超越渣巴這樣偉大的傳奇球星，對我來說意義重大。」勒邦占士說：「請給我的妻兒、隊友，及過去20年和我一起奮戰的人(掌聲)，我只想向你們道謝，因為若沒有你們，就沒有(現在)的我。」

### 獲渣巴讚富主導比賽才能

渣巴在1984年打破了張伯倫的得分紀錄，在NBA征戰了20年攻下了38,387分，直到1989年退役。「我原本就認為這紀錄很有可能被打破，只要有一個人能持續成為攻勢焦點。」渣巴說：「勒邦占士的職業生涯就是計劃好要主導比賽，而這已維持了近20年。你必須讚揚他打球的方式以及能保持到狀態，和可主導比賽的能力。」他續道：「他有那種難以說明的特質，就是他們所說的領導能力。他在場上努力完成任務，球員都支持他，因為他們非常尊重他和他的天賦。」

勒邦占士於1984年12月30日出生，2003年以新秀狀元身份加入NBA，曾先後效力克里夫蘭騎士、邁阿密熱火和洛杉磯湖人，迄今獲得過4次NBA總冠軍、4次NBA常規賽最有價值球員(MVP)，19次入選NBA全明星陣容；他還協助美國男籃獲得過兩面奧運會金牌。儘管已經38歲，但勒邦占士本賽季仍保持着場均30分、8.5個籃板和7.1次助攻的超級球星表現。

不過，湖人此役有多達20次失誤，罰球命中率也是偏低的69.2%，加上雷霆靠五成命中率轟入17記三分球，讓湖人在勒邦占士的紀錄夜主場以130:133落敗。勒邦占士全場拿下38分7個籃板3次助攻，將NBA歷史得分紀錄推高到38,390分。



勒邦占士的母親、太太和兒女都有到場，見證這個別具意義的一夜。路透社



說到感觸處，「大帝」也忍不住淚水。美聯社



勒邦占士投進破紀錄一球。美聯社

全球球迷氣氛沸騰，勒邦占士享受歷史時刻。法新社

### 年花千萬保養身體 自律維持佳態

綜合中央社報道 成功非偶然。邁入第20年NBA生涯的勒邦占士，不但生活自律，每年更花費超過150萬美元(約合1,170萬港元)在身體保養上。

對於夜生活豐富的NBA球員來說，勒邦占士似乎是「異類」，自從他加入NBA以來鮮有宵夜和鬧事等負面新聞消息。他在接受美國媒體Lakersoutsider採訪時提到，自己非常注重睡眠：「我每天都會盡量睡到12小時，通常都會在晚上12時前睡覺，隔天8時起床，吃完早餐後再試多睡4小時。」單是每年就花費超過150萬美元在身體保養上。

勒邦占士自從2005年還在克里夫蘭騎士時就認識了現在的體能教練曼斯亞斯(Mike Mancias)，他替占士制訂了全方位的訓練計劃，還包括飲食。曼斯亞斯說：「占士的運動能力、智商和意志是他最大的天賦，但我們也意識到，所有的訓練都源自於核心，你不可能在獨木舟上發射飛彈，如果核心不夠強壯，那麼你的雙腿就得承受很大壓力，並且導致受傷。」勒邦占士也很喜歡在泳池訓練，還格外喜歡名為VersaClimber的專業攀登機練習，這些都是幫助他遠離重大傷病的主因。他的費用很多也花在使用高科技的身體恢復器材上，包括高壓氧艙、液態氮、低溫冷凍療法、脈衝按摩器材等。

飲食方面，他的主要肉類來源都是雞肉和火雞肉，很少吃紅肉和不吃豬肉，賽前和賽後都會補充碳水化合物，但嚴格戒糖，因為會延緩每場比賽的恢復時間。

## 石油資本雄厚 卡塔爾財團競購曼聯

香港文匯報訊(記者郭正謙) 英超球壇繼續成為中東資金目標！據報有卡塔爾財團對收購曼聯十分有興趣，更將在日內提出正式報價，報道指這批中東金主財力非常雄厚，有信心擊敗同樣有意收購曼聯的英國首富拉傑夫；若然成事不僅會繼續引入新兵加強球隊陣容，甚至會翻新奧脫福球場或建造新球場，誓要協助「紅魔」重返昔日巔峰。

曼聯班主格拉沙家族一直未受球迷歡迎，更有球迷多次發起遊行要求格拉沙家族下台，直至今季球隊成績改善反對聲音才有所降低。不過，格拉沙家族早於去年11月已計劃出售曼聯，並以今年2月中為報價期死線。除了在1月公開表示對收購曼聯有興趣的英國首富拉傑夫外，日前更有英國報章指卡塔爾財團亦將加入競爭行列。

據消息人士透露，這班卡塔爾投資者擁有雄厚財力，希望帶領曼聯重返巔峰。外界猜測身為曼聯球迷的卡塔爾國王塔米姆是其中之一：「這個卡塔爾財團擁有十分雄厚的資金，而且很有信心擊敗其他對手。成功舉辦世界盃讓他們有更大野心，希望在足球發揮更大影響力，而曼聯在他們眼中正是世界上最大的球會。」

### 交易作價隨時可超60億鎊

一旦成功入主曼聯，來自卡塔爾的新班主不僅會繼續擴軍增強球隊實力，更將不惜工本投資在球會基建之上，翻新奧脫福甚至建造新球場都在他們計劃當中。報道又指，拉傑夫曾向格拉沙家族報價40億鎊，不過遭到拒絕，格拉沙家族堅持至少要60億鎊才有望成交。不過，隨着財雄勢大的卡塔爾財團加入，相信最終成交價將遠遠不止這個價錢。



球迷不滿格拉沙家族只視曼聯為賺錢工具，近年多番發起抗議要求賣盤。資料圖片



競購曼聯的卡塔爾財團中，據報包括了該國國王塔米姆。資料圖片



報道指，假如卡塔爾財團成功收購曼聯，不排除會翻新甚至重建奧脫福球場。資料圖片

## 華荷域領祖記大踢翻身仗

香港文匯報訊(記者梁志達) 被指涉造假賬而被意大利足總罰扣了意甲積分15分，令到祖雲達斯由位居積分榜前四一下子淪為中游分子，球員士氣受挫一度無心戀戰。到本輪聯賽，「祖記」終於踢出翻身仗，杜辛華荷域更展現出世界盃決賽以來的最好表現，吐氣揚眉。

香港時間8日凌晨祖雲達斯作客對第16位的沙蘭力坦拿，開賽25分鐘便獲判12碼，杜辛華荷域主射中鵝。這位從卡塔爾世界盃分組賽後歸隊、一直受到傷病和狀態困擾的塞爾



維亞國腳，之後還多次製造射門機會，並在上半場尾聲助攻高斯迪破網，又在下半場早段禁區內射成3:0，梅開二度兼領軍大勝完場。

被扣了15分的祖雲達斯以12勝5和4負積26分，雖然距離前六歐洲賽區域還有雙位數分差，然而取下近4輪聯賽的首捷，已大大減輕護級的危機。主帥艾歷利也以能夠留班為首要目標：「我們需要多取14分，40分是個安全的分數，之後再查看……希望最終能守在積分榜上半區。」

杜辛華荷域(左)梅開二度。法新社

### 世冠盃爆冷 艾達沙尼再有佳作

綜合外電報道 延期一年舉行的2022世界冠軍球會盃(世冠盃)足球賽在摩洛哥舉行，香港時間8日凌晨展開首場4強戰，此階段加入爭標的南美自由盃冠軍法林明高，面對從第二圈踢起、2021年亞冠盃王者希拉爾，結果卻意外輸2:3出局，來自沙特阿拉伯的希拉爾爆冷殺入決賽。去年曾在世界盃攻破阿根廷和墨西哥兩隊大門的沙特國腳艾達沙尼，是役射入兩記

12碼兼送上一記助攻，大放異彩。



艾達沙尼帶領希拉爾淘汰法林明高。美聯社

### 南美四國聯合申辦2030世盃

綜合新華社報道 阿根廷、烏拉圭、智



四國代表正式啟動聯合申辦世盃程序。法新社

利、巴拉圭體育部長當地時間7日，在阿根廷首都布宜諾斯艾利斯舉行聯合新聞發布會，宣布四國正式啟動聯合申辦2030年世界盃足球賽程序。烏拉圭體育部長鮑薩表示，1930年烏拉圭舉辦了第一屆世界盃，如果2030年世盃能回到百年前的故地舉辦，將意義非凡。阿根廷與烏拉圭2017年提出申辦2030年世盃的意願，之後巴拉圭、智利加入申辦行列。2030世盃申辦結果將在明年的國際足協大會上公布。